

我县新冠疫苗加强针接种有序开展



大溪遗址入选全国“百年百大考古发现”

本报讯 (记者 鲁作炳) 10月18日,“第三届中国考古学大会”在河南三门峡召开,开幕式上公布了“百年百大考古发现”,重庆巫山大溪遗址入选。

大溪遗址距今 6800—5300 年,位于重庆市巫山县城西 45 公里,地处瞿塘峡东口长江南岸,择水而居的大溪先民,曾在这里渔猎、战争、祭祀,是长江中上游地区新石器文化的代表。

据了解,1959—1957 年这里曾进行了 3 次大规模发掘,1994 年以后,在三峡工程文物保护工作中又进行了多次发掘,先后在大溪遗址发掘 400 多座墓葬。出土了独具特色的彩陶、玉器、石器、骨器、蚌器、屈肢葬等文物,完整揭示了一个三峡地区距今五六千年的“靠山吃山、靠水吃水”的峡谷地区重要新石器时代聚落,代表着人类童年时期史前文化的最高峰。

国有林场:在全市首届消防技能比武中获佳绩



本报讯 (记者 陈廷权 通讯员 刘宁文/图) 10月13日、14日,重庆市首届国有林场森林消防专业队伍技能比武竞赛,在彭水县激烈展开,我县国有林场森林消防专业队代表巫山县参赛,在全市 38 支专业队伍中脱颖而出,荣获团体二等奖、团体消防水泵操作三等奖,及单兵项目一等奖、二等奖各 1 名的佳绩。

据了解,近年来县林业局认真贯彻落实防火“一体化”,组建国有林场森林消防专业队 1 支,建成标准防火检查站 5 个,在全县 84 个森林防火检查站全面推广“重庆市森林草原防火一码通”,扫码人数 9 万余人。

2021年重庆市水上应急救援处置暨大型客船旅客疏散演练将在我县举行

本报讯 (记者 龚傲) 为进一步提高重庆市水上应急救援组织、指挥和快速反应处置能力,经重庆市交通局、重庆市港航海事事务中心研究决定,将于 10 月 20 日,在我县大宁河河口开展 2021 年重庆市水上应急救援处置暨大型客船旅客疏散演练活动,演练期间会有船舶发生火灾、现场交通管制、人员落水等相关模拟场景演示,请广大市民保持正常工作和生活秩序,不必惊慌,演练期间给大家造成的不便敬请谅解!

记者特别提醒:请现场群众及广大网民予以支持配合,不要在现场逗留、围观、拍照、录像,更不能制造和传播谣言。

西坪幼儿园:开展消防安全应急疏散演练



10月18日,西坪幼儿园组织开展消防应急疏散演练活动,切实提升全校师生的消防安全意识。

活动现场,随着消防警报的响起,各班教师迅速到达指定位置,避开起火点,从就近疏散通道带领幼儿们用湿毛巾捂住口鼻、弯下身体,迅速、有序地疏散到操场,整个疏散过程用时不到三分钟。随后,学校的安全组长从火灾预防、火场逃生等方面,给孩子们进行了详细讲解。

活动的开展,使幼儿们增长了消防安全知识,提高了消防安全意识和自我保护意识。

通讯员 彭玺霖 欧发琼 摄

遗失声明

兹有巫山县毛家英遗失残疾证,编号:51222719520412142542 声明作废!
2021年10月20日

本报讯 (记者 曾露 罗彬 文/图) “打完针不要喝酒,不要吃辛辣刺激性食物,饮食以清淡为主。”10月19日上午,记者在高唐街道社区卫生服务中心看到,前来接种新冠疫苗加强针的市民们正在有序排队,医务人员严格按照新冠疫苗接种流程和技术规范,告诉接种人员注意事项。

“我接种疫苗时间比较早,在 2 月份就完成了第二针的接种。前两天知道新冠疫苗加强针可以接种了,我符合要求今天就赶来接种了。”市民翟先生告诉记者。

“我们从 10 月 12 日开始接种新冠疫苗的加强针,目前为止,每天接种 150 人次左右,随着接种量的增加,准备在星期六、星期天,增设第三针的接种平台。”高唐街道社区卫生服务中心副主任杨红军介绍,此次接种的新冠疫苗第三针也被称为加强针,时间是以第二次接种的时间为准。例如,今天是 10 月 19 日,那么,在 4 月 19 日之前所接种完新冠疫苗两针剂的居民都可以接种新冠疫苗加强针。

据了解,新冠疫苗加强针与前两剂次接种流程一样,接种疫苗当天,接种人携带身份证原件或户口本,佩戴好口罩,配合出示健康码,做好体温检测,进行信息登记后,即可在巫山各个新冠病毒疫苗接种门诊点免费接种。



从自身做起,珍惜粮食

本报讯 (记者 肖乔文/图) 为增强全县市民爱粮节粮意识,推动“节约一粒粮”行动全面深入开展,10月18日,我县在市政广场采取发送宣传单、现场讲解等方式,开展全国粮食宣传周活动。

活动现场,县发展改革委、县农业农村委、县教委、县妇联等部门工作人员,给广大市民散发宣传单,向市民们宣传节约粮食的重要性,介绍科学储粮的注意事项、防治虫害鼠灾等有效措施,倡导市民们科学文明消费,继承勤俭节约传统美德,牢固树立“爱粮节粮光荣,浪费粮食可耻”的观念。市民们纷纷表示,要从自身做起,珍惜粮食。

县发展改革委党组成员、副主任周泽斌说:“本次粮食安全宣传周,我们旨在通过宣传动员全社会,引导广大农户和居民科学种粮、科学储粮,爱粮节粮、节粮减损,共同参与粮食工作,共同维护粮食安全。”

据了解,此次全国粮食安全宣传周主题是“发展粮食产业,助力乡村振兴”。

“无事酒”和人居环境整治发布活动举行

多部门就全县市民关心的问题现场答疑

本报记者 向海燕 雷行星

发言人来了。“我为群众办实事”巫山县“深化移风易俗开展‘无事酒’等大操大办暨农村人居环境专项整治行动”发布活动,10月18日上午在平河乡文化广场举行,县文明实践服务中心、县民政局、县农业农村委、县扶贫开发服务中心、县市场监督管理局综合行政执法支队、平河乡、县人民法院第一法庭等单位,就全县市民关心的问题进行现场答疑。县新闻办主任吴光伟主持发布会。

在农村整治“无事酒”等大操大办行动中,有哪些惩处措施?

县民政局低保中心主任赵翠章:在“无事酒”等大操大办整治中,我们可以从村规民约方面着手。凡是违反村规民约办“无事酒”的,除触犯法律的由有关部门依法处理外,村民委员会可以作如下处理:一是予以批评教育,责令改正。二是要求写悔过书,并在村内通报。三是取消享受或暂缓享受村里的集体分红。四是若是低保、特困等民政救助对象办“无事酒”,要重新核实其家庭经济状况,根据核查结果及入户情况再确定是否继续救助。五是三年内不得从事村上的公益性岗位工作。六是设置村级事务管理红黑榜,对村民违反村规民约规定事项情况进行上榜曝光等。

正在农村实施户厕改建项目,请问农村户厕改建项目和新建补助标准是多少?

县扶贫开发服务中心副主任刘庆环:我们实行的是补助性质,农村户厕改造按照“财政奖补、农户自筹”的方式实施,标准卫生厕所按照 0.2 万元 / 个进行补助,农村公厕按照 6.2 万元 / 个进行补助。同时,我们在出台这个标准之前,在乡镇进行了试点,2000 元能建一个标准小型化粪池。在资金方面,今年市上给我们下达的补助资金只有 139 万,全县的任务是建 1400 个,平均算下来每一户的标准只有 990 元,还不足 1000。但是我们考虑到没 1000 块钱肯定改不了,县里面财政通过自筹,我们又争取了一部分资金,所以折算下来之后每一户厕所改造之后进行的是 2000 元的奖补政策。

下一步,我们一是强化督导,确保进度。强化跟踪指导,确保改一个成一个,确保发挥作用,确保群众满意。二是严格验收,确保质量。按照既定方案,严格打表,严把验收关。同时配合做好市级验收抽查。三是强化宣传,提高参与度。通过全方位、多渠道、立体式宣传,让群众明白改厕的好处,能够积极主动参与到这项工作当中。四是建立健全长效机制。建立完善以“谁受益、谁管护”的管护机制,确保发挥其应有的作用。

农村如何能长期保持干净整洁的人居环境?如果大家能在街道上乱搭乱建、乱扔乱丢,该如何来整治?

县委农业农村委副书记刘衍根:一是必须落实乡镇主事、村社主体、农民主角的责任机制。大家必须站在主人翁的角度去整治农村人居环境,爱村如家,把村里的整治工作当成自己的家事来办,家家爱干净、人人讲卫生。二是必须开展良好相关活动。在人居环境整治上县上组织了一系列的活动,在这里面必须要落实好环境卫生三包,家家户户不要乱扔垃圾、乱倒污水,不要到处乱拉乱接、乱贴乱挂,必须要自我约束,还要把自己的院落绿化好。另外就是要参加村里组织的清洁活动,每个季度村里都要组织一次大的清洁活动,大家都要积极参与。因为人居环境点多面广,必须要大家共同努力,大家一起来维护才行。三是落实好宣传引导。特别乡村的干部在人居环境上要带好头。再就是邻里加强监督,谁家搞得好,谁家搞得不好,要用村规民约来约束。另外还要用法律手段来强制,比如对于违章乱搭乱建乱搭等现象,要通过有关主管部门进行处理。特别是对于环境造成损害的,还要让他给予环境损害赔偿。

外出就餐时,发现食品有异物要如何处理?

县市场监督管理局综合行政执法支队副支队长刘勇:遇到这种情况,要实事求是,保护好现场,保护好证据,第一时间跟商家进行协商解决,维护自己的合法权益。另外,若商家确实有食品安全违法行为,也可直接拨打 12315,对商家进行举报。

打 12315,对商家进行举报。

下一步我们还将强化智慧监管。要求在全县所有正常营业的餐饮单位安装“重庆阳光食品”APP,促使全县餐饮单位从传统管理向智慧化管理的方向升级转变;强化“热门餐厅”监管。督促“热门餐厅”按照《食品安全法》《餐饮服务食品安全操作规范》的要求,健全食品安全管理制度,规范食品经营行为,严格案件查办。对于食品安全违法行为立案的一律立案,该处罚的一律处罚,该移交的一律移交公安机关进行打击。

若有人对“无事酒”整治表示拒绝,且态度强硬怎么处理?

平河乡党委书记黄后才:我们会从“堵”与“疏”两个方面做一些努力,主要采取以下三个方面的措施。一是立即劝导。通知联系村的领导和村支两委干部,赶赴“无事酒”现场进行规劝,对主人家和参与的群众讲明利害,严格按照村规民约的规定进行处理。二是立即制止。调动乡派出所民警、安全办维稳干部奔赴现场进行制止,及时疏散亲朋好友,迅速撤去桌椅碗筷,当面退还礼品礼金。过程中,如有违反《治安管理处罚条例》和寻衅滋事不听劝阻的群众,坚决依法依规从重处罚。三是立即调查。由乡纪委介入调查,对发现的涉事党员干部坚决依法依规严肃处理。对主人家及参与群众严肃批评教育,进行警告。

农村人跑到城里整“无事酒”怎么处理?

县文明实践服务中心主任陶举斌:一是加强劝导。联系举办者所在乡镇,由其所在的乡镇会同村支两委,对举办者以及参与的居民进行劝导。二是加大质量监督,对承办的酒店、饭店等企业,由市场监管局负责加强食品质量安全监督。三是加大行业协调联动。由县商务委、县工商联负责,召集餐饮企业负责人进行沟通、进行劝导,要求餐饮企业迅速及时响应县委县政府的号召,共同参与整治“无事酒”等大操大办活动,从企业角度出发,带头不向群众提供整“无事酒”的方便。这是具体的解决措施。

另外,高唐街道、龙门街道作为城区酒

店、饭店、企业的所在管辖主干道内,将依据相关的街道对企业的监督管理办法予以劝导、予以教育。同时,从县级层面在城区举办“无事酒”监管方面采取以下措施:一是全方位宣传。围绕“无事酒”等大操大办产生的危害、隐藏的隐患,全方位加大力度宣传。二是全时段监控监督。县文明实践中心、县民政局、县商务委、高唐街道、龙门街道等单位联动,就城区所在的酒店分片区落实责任人,特别是发挥城区劝导员、网格员的新生力量作用,做到城区监管无死角。

下一步我们将继续凝聚“一个共识”:开展大操大办暨农村人居环境中央有要求,市委有安排,巫山有行动,我们将持之以恒抓好这项工作,持续巩固“两项任务”:一是坚决抵制大操大办。二是建设美丽巫山。并坚守“四条规定”,干部要带头、群众靠自觉、劝导必跟上、整治成常态。

宴席时,若出现中毒事件如何进行赔偿?

县人民法院第一人民法庭庭长袁菁:一旦遇到这种情况,首先肯定是送医救治,查清引起不适的原因。若查出确属因吃酒席导致食物中毒,要分清食物过期或者不符合食品安全等级情况,分情况可以向食品外包装生产者或者食品销售者,也就是卖过期或者不符合食品安全等级的商家进行赔偿。若属酒席举办者未尽到审查义务,也有可能承担相应赔偿责任。也就是说,这种情况所面临的申请赔偿的主体,有可能就是酒席主办方,或生产食物的商家,或销售食物的商家。

同时,袁菁鼓励市民在发现问题后致电 57893819 具体进行咨询询问。

发布会后,平河乡 8 个行政村的村民代表在相关部门负责人及村民们的见证下签订了“无事酒军令状”。同时,现场观看的村民们也纷纷持笔在“不整无事酒,不赴违规宴”的签名墙上留下自己的名字,共同抵制“无事酒、违规宴”。

